
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

24 september 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder H. Polderman   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Begroting 2015 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg 
West-Brabant (GROGZ). 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel  
Samenvatting:  
De Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg West-Brabant (GROGZ) biedt de 
begroting 2015 aan voor een zienswijze. Het college stelt voor in te stemmen met de begroting.  
 
Wij stellen u voor: 
1. In te stemmen met de begroting 2015 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare 

Gezondheidszorg West-Brabant. 

 
Aanleiding  
De Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg West-Brabant (GROGZ) biedt de 
begroting 2015 aan voor een zienswijze. 
 

Kader  
Volgens de wet gemeenschappelijke regelingen dienen de raden van de deelnemende gemeenten in 
de gelegenheid te worden gesteld een zienswijze in te dienen over de begroting.  
De GROGZ is op 23 juni per brief geïnformeerd over de door het college voorgestelde zienswijze 
omdat het AB op 3 juli de begroting heeft behandeld. 

 
Motivering / toelichting  
 
De GROGZ/GGD West-Brabant voert de openbare of publieke gezondheidszorg uit voor de gemeente 
Roosendaal. Deze uitvoering is gebundeld in het basistakenpakket van de GROGZ. De producten in dit 
pakket zijn de vertaling van de wettelijke gemeentelijke verplichtingen voor het bevorderen van de 
publieke gezondheid. Per inwoner betalen de gemeente Roosendaal en de zeventien andere 
gemeenten in West-Brabant een vast afgesproken bedrag voor dit basistakenpakket.  
De basistaken betreffen de infectieziektebestrijding, de jeugdgezondheidszorg, epidemiologische 
onderzoek en advies, integrale beleidsadvisering, preventieprogramma’s & publieksinformatie, 
medische milieukunde, bevorderen van technische hygiënezorg, openbare geestelijke 
gezondheidszorg en forensische geneeskunde. 
Binnen het pakket kan de gemeente bij sommige producten kiezen voor een lokaal accent in de vorm 
van een specifieke interventie. De GROGZ maakt hierover jaarlijks afspraken met de gemeente. 
Daarnaast kan de gemeente - tegen betaling - extra producten of diensten kiezen. 
 
Meer keuzevrijheid en dichterbij: De GROGZ streeft naar een GGD die zo goed mogelijk aansluit bij de 
lokale en regionale uitdagingen waar gemeenten voor staan én bij de behoeften van burgers. Dit 
bekent meer keuzevrijheid en flexibelere GGD-producten en -diensten. Deze uitgangspunten zet de 
GGD door in 2015. Zo kan de GGD (nog) beter inspelen op de maatschappelijke ontwikkelingen en op 
de vraag van gemeenten en burgers. 
 
De speerpunten voor de gemeente Roosendaal zijn opgenomen in het uitvoeringsprogramma lokaal 
gezondheidsbeleid 2013 – 2017 “Samen werken aan een gezonder Roosendaal”, dat op 25 september 
2013 door de raad is vastgesteld. Dit uitvoeringsprogramma kent drie programmalijnen: 
- Programmalijn 1: gezonde leefstijl jongeren, gericht op de thema’s: gezond gewicht (JOGG), 
 verantwoord alcoholgebruik (Think Before You Drink), mentale weerbaarheid (diverse 
 activiteiten).  
- Programmalijn 2: vitaal ouder worden, gericht op het thema eenzaamheid en sociaal isolement 
 aansluitend bij Welzijn nieuwe stijl. 



- Programmalijn 3: bevorderen van de publieke gezondheid, gericht op de uitvoering van de 
 wettelijke taken 
 
De inhoudelijke focuspunten van de GGD in 2015 zijn: jeugd, (sociale) veiligheid en kwetsbare 
groepen. 
Investeren in gezond gedrag loont. Dat geldt zeker voor kinderen en jongeren. De GGD blijft zich 
daarom richten op de jeugd.  De GGD wil een bijdrage leveren aan de stelselherziening jeugd: meer 
preventie en eerdere ondersteuning; uitgaan van de eigen kracht van jeugdigen en ouders; minder snel 
medicaliseren van problemen en betere samenwerking rond gezinnen.  
De GGD wil de (sociale) veiligheid van de burger in breedste zin vergroten. De ‘man/vrouw op straat’ 
moet zich veilig en prettig kunnen voelen in het dagelijkse leven. Zowel thuis, als in wijk en gemeente. 
Meedoen is gezond, en als je gezond bent kun je meedoen. De GGD richt zich op optimale participatie 
van alle burgers, met speciale aandacht voor de kwetsbare groepen, we dragen bij aan het versterken 
van de eigen kracht van burgers en hun omgeving. 
 
Bovenstaande inhoudelijke focuspunten van de GGD sluiten naadloos aan op de programmalijnen van 
ons uitvoeringsprogramma lokaal gezondheidsbeleid 2013 – 2017 “Samen werken aan een gezonder 
Roosendaal”. 
 
 

Doel en evaluatie  
Doel is de raad in de gelegenheid stellen een zienswijze te geven. 
Door tussentijdse rapportages, de jaarrekening over 2015 en door periodiek overleg tussen de GROGZ 
en de gemeenten vindt evaluatie en bijsturing plaats. 
 
De jaarstukken over 2013 zijn ter informatie bijgevoegd. 
 

Financiële aspecten en consequenties  
 
Begroting 2015 
De eerder vastgestelde begrotingswijzigingen inspecties kindercentra en extra contactmoment 
jongeren zijn verwerkt in de begroting 2014 en werken door naar de begroting 2015. 
De begroting 2015 is financieel gezien een voortzetting van de begroting 2014 incl. indexering. Tevens 
is met ingang van 2015 de uitvoering van de jeugdgezondheidszorg voor de 0- tot 4- jarigen voor 11 
van de 18 deelnemende gemeenten opgenomen. 
De bijdragen van de gemeente Roosendaal zijn voorzien in de gemeentelijke begroting. Het gaat in 
2015 om een bijdrage van circa € 1.435.000. Daarnaast betaalt de gemeente circa € 81.000 aan de 
inspecties kinderopvang. 
 
Jaarstukken 2013 
De jaarrekening 2013 sluit met een tekort van € 480.000 waar begroot was een tekort van € 501.000. 
Na resultaatbestemming is het resultaat € 116.000 positief waar begroot was een tekort van € 125.000. 
Het verschil wordt vooral veroorzaakt door een grotere onttrekking uit de bestemmingsreserve 
frictiekosten. Dit laatste als gevolg van frictiekosten door de bezuinigingen van de afgelopen jaren (de 
3x3%). 
 

Communicatie  
De GROGZ is op 23 juni per brief geïnformeerd over het voorstel van het college aan de raad omdat de 
behandeling in het Algemeen Bestuur begin juli heeft plaatsgevonden. Het besluit van de raad wordt 
nagezonden. 
 

Bijlagen  
1. Begroting 2015 van de GROGZ. 
2. Jaarstukken 2013 van de GROGZ. 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

24 september 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder H. Polderman   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Begroting 2015 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg 
West-Brabant (GROGZ). 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur d.d. 17 september 2014. 
 
Besluit: 
 

1. In te stemmen met de begroting 2015 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare 
Gezondheidszorg West-Brabant. 

 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 24 september 2014. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


